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1. Внешние требования 

Таблица 1.1  

Шифр 

дисциплины 
Содержание учебной дисциплины Часы 

ОПД.Ф.9.9 Концептуальная записка по специальности 351100 (080401) 

"Товароведение и экспертиза товаров (по областям 

применения)" ГОС №55 мжд/сп, утвержден 14.03.2000 г. 

Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности: 

Сущность и виды хоз.учета, бухгалтерского учета, баланс, 

счета и двойная запись, документация, регистры бухучета. 

Учет розничного товарооборота, издержек обраще-ия, расчет 

валового дохода, прибыли. Налоги и налогообложение. Расчет 

заработной платы, отчисление налогов. Анализ хозяйственной 

деятельности предприятия розничной торговли. 

104 

 

 

2. Особенности (принципы) построения дисциплины 

Таблица 2.1 

Особенности (принципы) построения дисциплины 

Особенность 

(принцип) 

Содержание 

Основания для введения 

дисциплины в учебный 

план по направлению или 

специальности 

Решение Ученого совета электромеханического факультета, 

протокол № 3 от 07.03.2006 г. 

Адресат курса Студенты    4-го курса ЗФ, обучающиеся по специальности 

080401.65 "Товароведение и экспертиза товаров (по областям 

применения)" 

Основная цель (цели) 

дисциплины 

Знать и применять понятия, принципы, методику 

бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности 

Ядро дисциплины Предмет и метод бухгалтерского учета; цель, задачи, 

основные направления и методы анализа хозяйственной 

деятельности предприятия 

Связи с другими учебными 

дисциплинами основной 

образовательной 

программы 

Содержание дисциплины "Бухгалтерский учет и анализ 

хозяйственной деятельности" обеспечивает взаимосвязь и 

преемственность с дисциплинами "Налоги и 

налогообложение", "Правовое регулирование 

профессиональной деятельности", "Экономика и организация 

деятельности предприятий", "Менеджмент", "Статистика 

рынка потребительских товаров и услуг", "Финансы и кредит" 

Требования к 

первоначальному уровню 

подготовки обучающихся 

Изучение дисциплины базируется на знании студентом 

дисциплины "Экономика" 

Особенности организации 

учебного процесса по 

дисциплине 

Организация учебного процесса осуществляется с 

применением активных форм обучения: лекция-дискуссия, 

"круглый стол",  работа в малых группах на практических 

занятиях, решение ситуационных задач и др. 
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Цели учебной дисциплины 

 

Таблица 3.1 

После изучения дисциплины студент будет  

иметь 

представление 

 

1 о современном бухгалтерском учете, его назначении и месте в системе 

хозяйственного учета и управления, перспективах развития в 

соответствии с  МСФО; 

2 о значении анализа финансового состояния для принятия управленческих 

решений; 

3 об основных сферах применения полученных знаний; 

знать  

4 содержание, функции и основы организации бухгалтерского учета, 

систему  его нормативного регулирования; 

5 предмет, объекты, методы бухгалтерского учета; 

6 понятия, определения, термины (понятийный аппарат бухгалтерского 

учета), основные учетные категории; 

7 построение, содержание, назначение бухгалтерского баланса и типы его 

изменений под влиянием хозяйственных операций; 

8 виды и структуру счетов бухгалтерского учета, их связь с балансом; 

9 принципы, методику учета основных хозяйственных операций и 

процессов, в том числе учета денежных средств и товарно-материальных 

ценностей; 

10 назначение и содержание основных форм бухгалтерской отчетности; 

11 методику анализа деловой активности (товарооборота), финансового 

состояния организации и результатов ее деятельности; 

уметь  

12 оформлять, представлять факты хозяйственной деятельности в терминах и 

символах изучаемой дисциплины; 

13 классифицировать имущество организации по различным экономическим 

признакам и осуществлять его группировку;  

14 составлять простейший бухгалтерский баланс, различать типы его 

изменений; 

15 открывать счета бухгалтерского учета и  вести записи на них, давать их 

экономическую характеристику;  

16 осуществлять двойную запись на счетах, формировать бухгалтерские 

проводки в соответствии с планом счетов, объяснять их экономическое 

содержание; 

17 обобщать данные текущего бухгалтерского учета путем составления 

оборотных ведомостей; 

18 проводить инвентаризацию, учет и списание товарно-материальных 

ценностей; 

19 выбирать способы: 

-учета материально-производственных запасов; 

-учета затрат на производство и калькулирования себестоимости 

продукции; 

-определения финансовых результатов; 

 

20 отражать в  системе учета и отчетности основные хозяйственные 

операции и процессы, оценивать их влияние на финансовое состояние и 
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имущественное положение экономических субъектов; 

21 аналитически обрабатывать  учетную информацию, оценивать 

финансовую устойчивость и платежеспособность организации и 

результаты ее деятельности; 

иметь опыт 

(владеть) 

 

22 методикой бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности. 

 

 

3. Содержание и структура учебной дисциплины 

 

Лекционные занятия        Таблица 4.1 

(Модуль), дидактическая единица, тема Часы 
Ссылки на 

цели 

Семестр: 8   

Модуль: Бухгалтерский учет   

Дидактическая единица: Принципы бухгалтерского 

учета 

  

Цель, задачи и функции бухгалтерского учета 

Понятие о хозяйственном учете. Измерители, 

применяемые в учете: натуральный, трудовой, 

денежный. Виды учета: оперативный, 

статистический, бухгалтерский. Виды 

бухгалтерского учета: финансовый и 

управленческий. Основные задачи и требования, 

предъявляемые к учету на современном этапе. 

Функции бухгалтерского учета: контрольная, 

информационная, обеспечения сохранности 

имущества, обратной связи, аналитическая. 

Нормативное регулирование бухгалтерского учета в 

Российской Федерации. Принципы МСФО 

1 1, 12, 3, 4, 6 

Дидактическая единица: Предмет и метод 

бухгалтерского учета 

  

Предмет, объекты и методы бухгалтерского учета 

Характеристика предмета бухгалтерского учета. 

Понятие объектов бухгалтерского учета: имущество, 

обязательства, хозяйственные операции. 

Классификация имущества по составу и 

размещению, по источникам формирования и 

целевому назначению. Понятие активов 

(внеоборотные активы, оборотные активы), капитала 

(собственного, заемного и привлеченного). Общая 

характеристика хозяйственных процессов. Общие 

понятия метода и элементов метода бухгалтерского 

учета и их краткая характеристика (документация, 

инвентаризация, оценка, калькуляция, счета и 

двойная запись, баланс и бухгалтерская отчетность) 

2 1, 12, 13, 3, 4, 

5, 6 

Счета и двойная запись  

Понятие и структура бухгалтерского счета. 

Характеристика счетов (активные, пассивные, 

активно-пассивные). Синтетические и 

аналитические счета, субсчета, их назначение и 

1 12, 15, 16, 17, 

3, 5, 6, 7, 8 
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взаимосвязь. Понятие двойной записи, 

корреспонденции счетов, бухгалтерской проводки, 

хронологической и систематической записи. 

Проверка правильности записей на счетах 

бухгалтерского учета. Оборотные ведомости 

Дидактическая единица: Учет хозяйственных 

процессов и итоговое обобщение информации 

  

Бухгалтерский учет основных хозяйственных 

операций и процессов 

Экономические основы построения бухгалтерского 

учета основных хозяйственных процессов. Методика 

учета денежных средств. Учет операций процесса 

снабжения. Формирование фактической 

себестоимости приобретенных материальных 

ценностей. Методы оценки материальных ресурсов 

при списании их на производство. Документальное 

оформление, организация учета товарно-

материальных ценностей. Порядок проведения 

инвентаризации и отражения ее результатов. 

Учет операций процесса производства. Понятие 

затрат, расходов, себестоимости. Группировка и 

классификация затрат. Варианты учета затрат и 

выпуска продукции. Учет операций процесса 

продажи. Понятие и учет расходов на продажу. 

Структура счета 90 "Продажи" и порядок 

определения финансовых результатов от продаж 

1 12, 18, 19, 20, 

3, 4, 6, 9 

Бухгалтерская отчетность 

Бухгалтерская отчетность как злемент метода 

бухгалтерского учета. Классификация и требования 

предъявляемые к бухгалтерской отчетности. Состав, 

порядок составления и представления  форм 

бухгалтерской отчетности 

1 10, 20, 3, 5, 6, 

7 

Модуль: Анализ хозяйственной деятельности   

Дидактическая единица: Предмет и метод 

бухгалтерского учета 

  

Бухгалтерский баланс 

Понятие о бухгалтерском балансе, его структура, 

содержание и виды. Влияние хозяйственных 

операций на изменение статей баланса 

1 10, 12, 13, 14, 

17, 20, 3, 5, 6, 

7, 8 

Дидактическая единица: Анализ в системе 

управления организацией 

  

Анализ финансового состояния и результатов 

деятельности 

Анализ платежеспособности и финансовой 

устойчивости предприятия. Оценка ликвидности 

баланса. Методика анализа  эффективности 

использования оборотного капитала (деловой 

активности). Анализ доходности и финансовых 

результатов 

1 11, 12, 2, 20, 

21, 22, 3 

 

 

 



22273/15011 7 

Практические занятия        Таблица 4.2  

(Модуль), дидактическая 

единица, тема 
Учебная деятельность Часы 

Ссылки 

на цели 

Семестр: 5    

Модуль: Бухгалтерский учет    

Дидактическая единица: Предмет и 

метод бухгалтерского учета 

   

Предмет, объекты и методы 

бухгалтерского учета 

- группируют объекты 

бухгалтерского учета 

по составу и 

размещению и 

источникам их 

формирования; 

- идентифицируют 

элементы метода 

бухгалтерского учета 

2 12, 13, 3, 

5, 6 

Бухгалтерский баланс - осуществляют 

группировку 

имущества и 

источников его 

формирования, 

необходимую для 

заполнения баланса; 

- составляют 

бухгалтерский баланс; 

- определяют типы 

изменений баланса на 

основе  хозяйственных 

операций отчѐтного 

периода. 

 

1 10, 12, 13, 

14, 15, 17, 

3, 5, 6, 7, 8 

Счета и двойная запись - открывают счета 

бухгалтерского учета; 

- регистрируют 

хозяйственные 

операции в 

регистрационном 

журнале и составляют 

по ним 

корреспонденцию 

счетов; 

- разносят суммы 

хозяйственных 

операций по счетам 

синтетического и 

аналитического учета, 

подсчитывают обороты 

и выводят сальдо; 

- обобщают учетную 

информацию в 

оборотных ведомостях; 

- проверяют 

1 12, 15, 16, 

17, 3, 5, 6, 

8 
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взаимосвязь 

хронологической и 

систематической 

записи 

 

Дидактическая единица: Учет 

хозяйственных процессов и 

итоговое обобщение информации 

   

Бухгалтерский учет основных 

хозяйственных операций и 

процессов 

- отражают на счетах 

операции по  движению 

денежных средств в 

кассе организации и по 

расчетному счету в 

банке; 

- составляют отчет 

кассира, определяют и 

отражают на счетах 

результаты 

инвентаризации 

денежных средств в 

кассе; 

- отражают на счетах 

операции, связанные с 

приобретением 

материалов, 

формируют их 

фактическую 

себестоимость; 

- выбирают метод 

оценки материалов при 

списании их в 

производство; 

- определяют и 

отражают на счетах 

результаты 

инвентаризации 

материальных 

ценностей; 

- группируют затраты 

по способу включения 

в себестоимость, 

отражают на счетах 

прямые и косвенные 

затраты; 

- калькулируют 

фактическую 

себестоимость готовой 

продукции; 

- отражают на счетах 

доходы и расходы по 

обычным видам 

деятельности и 

1 12, 15, 16, 

18, 19, 20, 

22, 3, 6, 9 
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определяют 

финансовый результат 

от  продажи  готовой 

продукции 

Модуль: Анализ хозяйственной 

деятельности 

   

Дидактическая единица: Анализ в 

системе управления организацией 

   

Анализ финансового состояния и 

результатов деятельности 

- оценивают 

платежеспособность, 

финансовую 

устойчивость 

организации и 

ликвидность ее 

баланса; 

- анализируют 

динамику показателей 

прибыли, проводят 

факторный анализ и 

количественно 

оценивают влияние 

изменений на прибыль 

от продаж: отпускных 

цен, объемов и 

структуры 

реализованной 

продукции, 

себестоимости; 

- рассчитывают 

показатели 

рентабельности 

оборотного капитала и 

продаж 

 

1 11, 12, 2, 

20, 21, 22 

 

 

 

4. Самостоятельная работа студентов 

Семестр- 8, Подготовка к зачету 

Для подготовки к зачету студентам отводится 20 часов (включая 9 на сессии) 

самостоятельной работы. 

 

Вопросы к зачету: 

1. Понятие о хозяйственном учете.  

2. Измерители, применяемые в учете: натуральный, трудовой, денежный.  

3. Виды учета: оперативный, статистический, бухгалтерский.  

4. Виды бухгалтерского учета: финансовый и управленческий.  

5. Основные задачи и требования, предъявляемые к учету на современном этапе.  

6. Функции бухгалтерского учета: контрольная, информационная, обеспечения 

сохранности имущества, обратной связи, аналитическая. 7. Нормативное регулирование 

бухгалтерского учета в Российской Федерации. 

8.  Характеристика предмета бухгалтерского учета.  
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9. Понятие объектов бухгалтерского учета: имущество, обязательства, хозяйственные 

операции.  

10. Классификация имущества по составу и размещению, по источникам формирования и 

целевому назначению.  

11. Понятие активов (внеоборотные активы, оборотные активы), капитала (собственного, 

заемного и привлеченного).  

12. Общая характеристика хозяйственных процессов.  

13. Общие понятия метода и элементов метода бухгалтерского учета и их краткая 

характеристика (документация, инвентаризация, оценка, калькуляция, счета и двойная 

запись, бухгалтерский баланс и отчетность). 

14. Понятие о бухгалтерском балансе, его структура и содержание, виды.  

15. Влияние хозяйственных операций на изменение статей баланса.   

16. Понятие и структура бухгалтерского счета.  

17. Характеристика счетов (активные, пассивные, активно-пассивные).  

18. Синтетические и аналитические счета, субсчета, их назначение и взаимосвязь.  

19. Понятие двойной записи, корреспонденции счетов, бухгалтерской проводки, 

хронологической и систематической записи.  

20. Проверка правильности записей на счетах бухгалтерского учета. Оборотные 

ведомости.  

21. Экономические основы построения бухгалтерского учета основных хозяйственных 

процессов.  

22. Методика учета денежных средств.  

23. Учет операций процесса снабжения.  

24. Формирование фактической себестоимости приобретенных материальных ценностей. 

25. Методы оценки материальных ресурсов при списании их на производство.  

26. Документальное оформление, организация синтетического и аналитического учета 

товарно-материальных ценностей.  

27. Порядок проведения инвентаризации и отражения ее результатов. 

28. Учет операций процесса производства.  

29. Понятие затрат, расходов, себестоимости. Группировка и классификация затрат.  

30. Варианты учета затрат и выпуска продукции. 

31. Учет операций процесса продажи. 

32. Понятие и учет расходов на продажу.  

33. Структура счета 90 "Продажи" и порядок определения финансовых результатов от 

продаж. 

34. Бухгалтерская отчетность как злемент метода бухгалтерского учета.  

35. Классификация и требования предъявляемые к бухгалтерской отчетности.  

36. Состав, порядок составления и представления  форм бухгалтерской отчетности. 

37. Цель, этапы, информационная база для проведения анализа.  

38. Горизонтальный и вертикальный анализ статей бухгалтерского баланса.  

39. Анализ платежеспособной финансовой устойчивости предприятия.  

40. Оценка ликвидности баланса.  

41. Методика анализа  эффективности использования оборотного капитала (деловой 

активности).  

42. Анализ доходности и финансовых результатов. 

Семестр- 8, Контрольные работы 

Для выполнения контрольной работы студентам отводится 30 часов самостоятельной 

работы. 

 

Контрольная работа по дисциплине "Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной 

деятельности" состоит из двух разделов: теоретического и практического.  
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Выбор варианта контрольной работы (теоретического и практического разделов) зависит 

от предпоследней и последней цифр номера зачетной книжки. 

I. Первый (теоретический раздел) должен содержать письменный ответ на один 

теоретический вопрос в соответствии с вариантом, номер которого определяется по двум 

последним цифрам номера зачетной книжки (таблица 1).  

Теоретические вопросы: 

1. Понятие долгосрочных инвестиций, их классификация, оценка и источники 

финансирования. 

2. Классификация и оценка основных средств. 

3. Учет поступления и выбытия основных средств. 

4. Способы начисления и учет амортизации основных средств. 

5. Учет затрат на восстановление основных средств. 

6. Понятие, классификация и оценка материально-производственных запасов. 

7. Учет поступления и выбытия материалов. 

8. Оценка материально-производственных запасов при отпуске в производство. 

9. Виды, оценка, учет готовой продукции. 

10. Учет расходов на продажу. 

11. Классификация затрат на производство. Состав затрат, включаемых в себестоимость. 

12. Учет и оценка основного производства. 

13. Учет затрат вспомогательного производства. 

14. Учет общехозяйственных расходов. 

15. Учет общепроизводственных расходов. 

16. Учет брака в производстве. 

17. Понятие, оценка и классификация нематериальных активов. 

18. Учет поступления и выбытия нематериальных активов. 

19. Порядок начисления и учета амортизации нематериальных активов. 

20. Учет денежных средств на расчетных и валютных счетах. 

21. Порядок ведения и учета кассовых  операций. 

22. Учет уставного капитала. 

23. Учет добавочного капитала. 

24. Учет нераспределенной прибыли. 

25. Учет резервного капитала. 

26. Учет средств целевого финансирования. 

27. Виды, формы и системы оплаты труда.  

28. Операции по удержаниям и вычетам из зарплаты. 

29. Аналитический и синтетический учет оплаты труда. 

30. Учет кредитов и займов. 

31. Понятие, виды и оценка финансовых вложений. 

32. Оценка финансовых вложений при приобретении и выбытии.  

33. Учет вложений в долговые ценные бумаги. 

34. Учет вкладов в уставный капитал других организаций. 

35. Учет финансовых вложений в займы. 

36. Учет расчетов по налогам и  сборам.  

37. Учет расчетов с подотчетными лицами.  

38. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям. 

39. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

40. Учет расчетов покупателями и заказчиками. 

41. Учет расчетов с внебюджетными фондами. 

42. Понятие и отражение в учете прочих доходов и расходов. 

43. Учет операций по забалансовым счетам. 

44. Учет финансовых результатов от реализации продукции (работ, услуг). Структура и 

порядок формирования финансовых результатов. 
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45. Учет доходов и расходов будущих периодов. 

46. Учет резервов предстоящих расходов. 

47. Учетная политика организации. 

 

Ответ на теоретический вопрос необходимо изложить в объеме 5-7 страниц печатного 

текста.  

При выполнении теоретического задания необходимо раскрывать следующие аспекты, 

характеризующие особенности бухгалтерского учета соответствующего Вашему вопросу 

объекта: 

1) нормативное регулирование бухгалтерского учета; 

2) документальное оформление хозяйственных операций; 

3) синтетический и аналитический учет. 

Для раскрытия теоретического вопроса следует использовать литературу, 

представленную в приложении 1. 

 

II. Второй (практический) раздел предполагает решение задачи. 

При выполнении задачи для получения индивидуальных исходных данных необходимо 

данные таблицы 2 (суммы хозяйственных операций) умножить на корректирующий 

коэффициент по двум последним цифрам номера зачетной книжки.  

Полученные значения следует округлить до целых. 

В таблице 1 приведены данные об остатках на счетах синтетического учета на 30.09.2011. 

 

Данные об остатках  на счетах синтетического учета на 30.09.2011 

№ счета Название счета, сумма, руб. 

     01 Основные средства - 3 600 000 

     02 Амортизация основных средств - 1 245 000 

     04 Нематериальные активы - 340 000 

     05 Амортизация нематериальных активов - 86 000 

     10 Материалы - 354 150 

     19 НДС по приобретенным ценностям - 59 000 

     20 Основное производство - 252 000 

     43 Готовая продукция - 181 230 

     50 Касса -  1 150 

     51 Расчетные счета - 1 116 200 

     58 Краткосрочные финансовые вложения - 258 000 

     60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками - 346 300 

     62 Расчеты с покупателями и заказчиками - 721 520 

     66 Расчеты по краткосрочным кредитам и займам - 278 000 

     67 Расчеты по долгосрочным кредитам и займам - 1 150 500 

     68 Расчеты по налогам и сборам - 324 804 

     69 Расчеты по соц.страхованию и обеспечению - 305 575 

     70 Расчеты с персоналом по оплате труда - 132 724 

     80 Уставный капитал  - 2 600 000 

     83 Добавочный капитал - 328 317 

     84 Нераспределенная прибыль - 225 000 

     97 Расходы будущих периодов - 138 970 

 

Хозяйственные операции за октябрь 2011 г.  

                                                                                                          

Хозяйственные операции за октябрь 2011 г. 

№  

пп Содержание операции, сумма 
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1. Получено в кассу по чеку с расчетного счета  

                на командировочные и хозяйственные расходы 13 400 руб. 

2. Выдано на командировочные расходы Ивашкиной И.И. 8 760 руб. 

3. Выдано на хозяйственные расходы Латыниной П.Р. 4 640 руб. 

4. Поступили материалы от ОАО "Профиль"  

                по договорным ценам 130 000 руб. 

                НДС   23 400 руб. 

5. Поступили на расчетный счет денежные средства  

                от покупателя за реализованную ему продукцию 456 500 руб. 

6. Отпущены материалы на основное производство 343 000 руб. 

7. Поступили материалы от ООО "Мастер"   

                по договорным ценам  85 000 руб. 

                НДС  15 300 руб. 

8. Перечислено поставщикам за полученные ранее материалы 156 300 руб. 

9. На основании авансового отчета Латыниной П.Р. и  

                копии чека оприходованы в учете материалы  

                на хозяйственные нужды 3 840 руб. 

10. Принят от Латыниной П.Р. остаток  

                неизрасходованной суммы подотчета  сумму необходимо определить 

11. Начислена заработная плата работникам  

                основного производства 550 000 руб. 

12. Произведены удержания налога на доходы физических лиц  

                из заработной платы 84 500 руб. 

13. Начислены страховые взносы на сумму  

                заработной платы сумму необходимо определить  

14. Начислена амортизация основных средств  

                основного производства 59 390 руб. 

15. Отпущена из основного производства на склад  

                готовая продукция по фактической себестоимости 740 000 руб. 

16. Поступили денежные средства с расчетного счета  

                в кассу для выплаты аванса по заработной плате  280 000 руб. 

17. Выдан аванс по заработной плате за октябрь 280 000 руб. 

18. На расчетный счет поступила сумма  

                краткосрочного кредита 350 000 руб. 

19. Отражена продажа готовой продукции  

                по продажным ценам, в том числе НДС 780 000 руб. 

20. Списана фактическая себестоимость  

                реализованной продукции 540 000 руб. 

21. Определен финансовый результат от реализации продукции сумму необходимо 

определить 

22. Перечислена с расчетного счета задолженность  

                перед бюджетом по НДФЛ 120 000 руб. 

23. Перечислена с расчетного счета задолженность  

                перед внебюджетными фондами 200 000 руб. 

 

На основании исходных данных необходимо выполнить следующее:  

1. Используя информацию об остатках на счетах синтетического учета на 30.09.2010, 

составить начальный баланс организации на 30.09.2011 в типовой форме № 1 

"Бухгалтерский баланс".  

2. С использованием Плана счетов бухгалтерского учета и данных об остатках  на 

синтетических счетах бухгалтерского учета открыть синтетические счета в виде Т-счетов. 
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3. Определить корреспонденцию счетов по каждой хозяйственной операции, составить 

бухгалтерские проводки и отразить их в журнале регистрации хозяйственных операций 

по форме, в которой должны быть предусмотрены графы: 

1) порядковый номер, 

2) содержание хозяйственной операции, 

3) тип изменения баланса, 

4) корреспонденция счетов: дебет, кредит, сумма. 

4. Отразить хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета (в Т-счетах). При 

разнесении операций в Т-счетах следует указывать их порядковый номер регистрации в 

журнале. 

5. Подсчитать обороты по дебету и кредиту всех синтетических счетов, и вывести 

конечное сальдо. 

6. Составить оборотную ведомость по счетам синтетического учета . 

7. Используя данные оборотной ведомости по синтетическим счетам ), заполнить 

бухгалтерский баланс на конец отчетного периода. 

8. На основании бухгалтерского баланса составить сравнительный аналитический баланс, 

провести его вертикальный и горизонтальный анализ. 

Семестр- 8, Индив. работа 

На выполнение индивидуального задания студентами предусмотрено 8 часов 

самостоятельной работы 

 

В качестве индвидуального задания студентам необходимо в табличной или графической 

форме подготовить и сдать на проверку: 

1) классификацию счетов бухгалтерского учета по экономическому содержанию; 

2) классификацию счетов бухгалтерского учета по структуре и назначению 

Семестр- 8, Подготовка к занятиям 

Для подготовки к занятиям предусмотрено 32 часов самостоятельной работы. 

 

Для подготовки к занятиям студентами могут быть использованы задачи по учету 

хозяйственных процессов снабжения, производства и продажи. 

 

Задача 1 

Организация приобрела объект основных средств на сумму 120 950 руб. (в том числе 

НДС - 18%), стоимость доставки составила 9 600 руб. (в том числе НДС - 18%), 

стоимость монтажа - 2 100 руб. (в том числе НДС - 18%). 

Определите первоначальную стоимость основного средства. 

Отразите поступление основного средства на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 2 

Организация приобрела сырье, стоимость которого согласно документам поставщика 

составляет 184 000 руб. (в том числе НДС - 18%). Стоимость доставки сырья по 

документам транспортной компании составила 18 000 руб. (в том числе НДС - 18%). 

Сырье оприходовано на склад. Счета поставщика и транспортной компании оплачены.  

Определите фактическую себестоимость приобретенного сырья и отразите его 

поступление на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 3 

Организация приобрела объект основного средства, стоимость которого по договору 

составила 175 000 руб. (в том числе НДС - 18%). Организация оплатила дополнительно 

услуги по доставке объекта основных средств в сумме 12 600 руб. (в том числе НДС - 

18%). Затраты на разгрузку и монтаж основного средства составили: заработная плата 
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грузчика и рабочих за монтаж - 2 200 руб., страховые взносы (34%) - сумму необходимо 

определить. 

Отразите на счетах бухгалтерского учета формирование первоначальной стоимости 

основного средства. 

 

Задача 4 

Организация приобрела сырье, необходимое для производства продукции, стоимость 

которого согласно документам поставщика составляет 223 000 руб. (в том числе НДС - 

18%). Стоимость доставки сырья по документам транспортной компании составила 13 

000 руб. (в том числе НДС - 18%). Затраты на разгрузку сырья составили: заработная 

плата 800 руб., страховые взносы - 34%. 

Сырье оприходовано на склад.  

Счета поставщика и транспортной организации оплачены.  

Определите фактическую себестоимость приобретенного сырья и отразите его 

поступление на счетах бухгалтерского учета. 

  

Задача 5 

При производстве продукции в отчетном периоде на затраты основного производства 

списаны расходы:  

стоимость материально-производственных запасов в сумме 138 800 руб.;  

заработная плата рабочим в сумме 75 420 руб.;  

страховые взносы (34%) - ? руб.;  

амортизация в сумме - 14 350 руб.;  

за тепло- и электроэнергию в сумме - 17 650 руб. 

Готовая продукция выпущена из производства и оприходована на склад. 

Определите и отразите на счетах бухгалтерского учета фактическую себестоимость 

выпущенной готовой продукции. 

 

Задача 6 

При производстве продукции в отчетном периоде на затраты основного производства 

списаны следующие виды расходов: 

- стоимость материалов в сумме 276800 руб.; 

- заработная плата рабочим в сумме 135780 руб.; 

- страховые взносы - сумму необходимо определить; 

- амортизация в сумме - 9500 руб.; 

- тепло- и электроэнергия в сумме - 7650 руб. 

Отразите на счетах бухгалтерского учета фактическую себестоимость готовой 

продукции. 

 

Задача 7 

Согласно договору поставки организация отгружает покупателю продукцию на сумму 

360 000 руб. (в том числе НДС - 18%). Себестоимость отгруженной продукции - 230 000 

руб. Расходы на хранение и затаривание продукции составили - 6 500 руб. 

Определите финансовый результат от продажи продукции, составьте бухгалтерские 

проводки по его формированию. 

 

Задача 8 

В отчетном периоде организация реализовала готовую продукцию на 200 000 руб. (в том 

числе НДС - 18%). 

Себестоимость отгруженной продукции 160000 руб. 

Расходы на продажу составили 25000 руб. 



22273/15011 16 

Определите финансовый результат и отразите его формирование на счетах 

бухгалтерского учета. 

 

6. Правила аттестации студентов  по учебной дисциплине 

Текущая аттестация студента по дисциплине  

Текущая аттестация предусматривает определение рейтинга студента как суммы 

баллов, полученных в течение семестра за выполнение различных видов учебной 

деятельности. 

Порядок определения баллов за выполнение студентами учебных заданий в рамках 

текущей аттестации по учебной дисциплин 

Виды учебной работы                      

1 Учебные задания, предусмотренные основной программой освоения дисциплины: 

1.1 Выполнение индивидуальных заданий, количество баллов: минимальное 7,5, 

максимальное 15 

1.2 Выполнение заданий на практических занятия, количество баллов: минимальное 7,5, 

максимальное 15  

1.3 Проверочная работа № 1, количество баллов: минимальное 5, максимальное 10 

1.4 Проверочная работа № 2, количество баллов: минимальное 5, максимальное 10 

1.5 Контрольная работа, количество баллов: минимальное 15, максимальное 30 

Итого количество баллов: минимальное 40, максимальное 80 

2. Зачет, количество баллов: минимальное 10, максимальное 20 

ВСЕГО количество баллов: минимальное 50, максимальное 100 

 

Итоговая аттестация студента проводится в форме зачета, по результатам которого 

студент может получить максимальное количество баллов, равное 20. 

 

7. Список литературы 

 

7.1 Основная литература 

 

В печатном виде 

1. Кондраков Н. П. Бухгалтерский учет : учебник для вузов по специальностям 060200 

"Экономика труда" и 060700 "Национальная экономика" / Н. П. Кондраков. - М., 2007. - 590, 

[1] с. : ил. - Рекомендовано МО. 

2. Экономический анализ. Основы теории. Комплексный анализ хозяйственной деятельности 

организации : учебник для вузов по специальностям: 060400 "Финансы и кредит", 060500 

"Бухгалтерский учет, анализ и аудит" / [Н. В. Войтоловский и др.] ; под ред. Н. В. 

Войтоловского, А. П. Калининой, И. И. Мазуровой ; С.-Петерб. гос. ун-т экономики и 

финансов (ФИНЭК). - М., 2006. - 513 с. : ил., табл. - Рекомендовано УМО. 

3. Ковалев В. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия : учебник / В. В. Ковалев, 

О. Н. Волкова. - М., 2010. - 420, [1] с. - Рекомендовано МО. 

4. Савицкая Г. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия : учебник : [по 

специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит"] / Г. В. Савицкая. - М., 2011. - 534, [1] с. 

- Рекомендовано УМО. 

5. Камышанов П. И. Бухгалтерский финансовый учет : учебник  по специальностям 

"Финансы и кредит", "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" / П. И. Камышанов, А. П. 

Камышанов. - М., 2007. - 589, [2] с. : табл. - Рекомендовано УМО. 

6. Лытнева Н. А. Бухгалтерский учет и анализ : учебник / Н. А. Лытнева, Н. В. Парушина. - 

М., 2011 - Рекомендовано УМО. 

 

7.2 Дополнительная литература 
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В печатном виде 

1. Бабаев Ю. А. Бухгалтерский учет : учебник для вузов по экономическим специальностям / 

Ю. А. Бабаев, И. П. Комиссаров, М. С. Крашенинникова ; под ред. Ю. А. Бабаева. - М., 2003. 

- 476 с.. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 468-471. - Термины: с. 458-467. 

2. Байда Т. П. Теория бухгалтерского учета: задачи и ситуации : учебное пособие по 

специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" / Т. П. Байда, Е. А. Марусенко, Е. В. 

Погорелова. - М., 2004. - 127, [1] с. : табл. - Рекомендовано УМО. 

3. Головизнина А. Т. Теория бухгалтерского учета : Курс лекций / А. Т. Головизнина, О. И. 

Архипова. - М., 2004. - 168 с. : ил. 

4. Сапожникова Н. Г. Бухгалтерский учет [Электронный ресурс] : электронный учебник / Н. 

Г. Сапожникова. - М., 2009. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) : зв., цв.. - Загл. с этикетки 

диска. - Рекомендовано МО. 

5. Гусева Т. М. Основы бухгалтерского учета: теория, практика, тесты : учебное пособие / Т. 

М. Гусева, Т. Н. Шеина. - М., 2004. - 368 с. : ил.. - Библиогр.: с. 365. - Слов. терминов: с. 353-

364. - Рекомендовано МО. 

6. Головнина Л. А. Экономический анализ : учебник по специальностям "Финансы и кредит" 

и "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" / Л. А. Головнина, О. А. Жигунова. - М., 2010. - 395, 

[1] с. : табл. - Рекомендовано УМО. 

7. Захарьин В. Р. Теория бухгалтерского учета : учебник / В. Р. Захарьин. - М., 2003. - 303 с. : 

ил., табл. 

8. Любушин Н. П. Экономический анализ : [учебное пособие для вузов по специальностям 

"Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Финансы и кредит", "Мировая экономика" ] / Н. П. 

Любушин. - М., 2008. - 423 с. : ил. - Рекомендовано МО. 

9. Мельник М. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности : [учебник по 

специальностям "Финансы и кредит", "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Мировая 

экономика", "Налоги с физических лиц"] / М. В. Мельник, Е. Б. Герасимова. - М., 2008. - 192 

с. : табл. - Рекомендовано УМО. 

10. Черненко Н. Ю. Бухгалтерский финансовый учет : [учебное пособие по специальностям 

080109 "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", 080107 "Налоги и налогообложение", 080105 

"Финансы и кредит"] / Н. Ю. Черненко, А. Ф. Черненко. - Ростов н/Д, 2011. - 476 с. : табл. - 

Рекомендовано УМО. 

11. Кутер М. И. Теория бухгалтерского учета : Учебник дл вузов / М. И. Кутер. - М., 2003. - 

640 с. : ил. - Рекомендовано МО. 

12. Любушин Н. П. Теория бухгалтерского учета : Учебное пособие / [Н. П. Любушин, В. В. 

Жаринов, Н. В. Бородина]; Под ред. Н. П. Любушина. - М., 2003. - 312 с. : ил.. - Библиогр.: с. 

269. 

13. Селезнева Н. Н. Анализ финансовой отчетности организации : [учебное пособие для 

вузов по специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" (080109), слушателей курсов 

по подготовке и переподготовке бухгалтеров и аудиторов] / Н. Н. Селезнева, А. Ф. Ионова. - 

М., 2008. - 583 с. : ил., табл. - Рекомендовано МО. 

14. Соколов Я. В. История развития бухгалтерского учета / Я. В. Соколов. - М., 1985. - 366, 

[1] с. 

15. Ковалев В. В. Финансовый учет и анализ: концептуальные основы / В. В. Ковалев. - М., 

2004. - 718, [1] с. 

16. Пласкова Н. С. Анализ финансовой отчетности : учебник : [для вузов по специальности 

"Бухгалтерский учет, анализ и аудит"] / Н. С. Пласкова. - М., 2010. - 382, [2] с. : табл. - 

Рекомендовано УМО. 

17. Патров В. В. Бухгалтерский учет в торговле и общественном питании / В. В. Патров. - 

СПб., 2010. - 221 с. : табл. + 1 CD-ROM. 
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8. Методическое и программное обеспечение 

 

 

8.1 Методическое обеспечение 

 

В печатном виде 

1. Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности : программа дисциплины, 

задание и методические указания к выполнению контрольной работы для студентов 4 курса 

заочного факультета, обучающихся по специальности 080401 "Товароведение и экспертиза 

товаров (по областям применения)" / Новосиб. гос. техн. ун-т ; [сост. Е. В. Хоменко]. - 

Новосибирск, 2010. - 30 с. : табл. 

 

В электронном виде 

1. Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности : программа дисциплины, 

задание и методические указания к выполнению контрольной работы для студентов 4 курса 

заочного факультета, обучающихся по специальности 080401 "Товароведение и экспертиза 

товаров (по областям применения)" / Новосиб. гос. техн. ун-т ; [сост. Е. В. Хоменко]. - 

Новосибирск, 2010. - 30 с. : табл.. - Режим доступа: 

http://www.library.nstu.ru/fulltext/metodics/2010/3850.pdf 

 

 

 

9. Контролирующие материалы для аттестации студентов по дисциплине 

Примерные тестовые задания для промежуточной и итоговой аттестации студентов: 

Вариант № 1 

1. Основные средства организации можно отнести к: 

a) внеоборотным активам; 

b) материальным оборотным активам; 

c) собственному капиталу; 

d) отвлеченным активам. 

 

2. Актив бухгалтерского баланса состоит из следующих разделов: 

a) капитал и резервы, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства; 

b) внеоборотные активы, оборотные активы; 

c) капитал и резервы, кредиты банка и займы, прибыль; 

d) внеоборотные активы, оборотные активы, отвлеченные активы. 

 

3. Определите, какой тип изменений в балансе вызовет хозяйственная опера-ция: 

"Удержан налог на доходы физических лиц из заработной платы персонала фирмы": 

a) пассивный; 

b) активный; 

c) активно-пассивный в сторону увеличения; 

d) активно-пассивный в сторону уменьшения. 

 

4. В результате отражения на счетах бухгалтерского учета операции: "Сда-на выручка из 

кассы организации на р/счет  в сумме 10000 рублей" - валюта баланса: 

a) увеличится на 10000 руб.; 

b) уменьшится на 10000 руб.; 

c) не изменится; 

d) увеличится на 20000 руб. 

 

5. Уменьшение учитываемого объекта в активном счете отражается: 
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a) по дебету счета; 

b) по кредиту счета; 

c) и по дебету, и по кредиту счета; 

d) по дебету или по кредиту счета. 

 

6. Сальдо по забалансовому счету 002 "Товары, принятые на ответственное хранение": 

a) отражается в активе баланса; 

b) отражается в пассиве баланса; 

c) в балансе не отражается; 

d) отражается либо в активе, либо в пассиве баланса. 

 

7. К пассивным счетам относятся: 

a) 01 "Основные средства", 41 "Товары""; 

b) 80 "Уставный капитал", 82 "Резервный капитал"; 

c) 68 "Расчеты по налогам и сборам", 69 "Расчеты по социальному страхованию  и 

обеспечению"; 

d) 10 "Материалы", 50 "Касса". 

 

8. Элементами метода бухгалтерского учета являются: 

a) имущество, источники его формирования и обязательства;  

b) инвентаризация, бухгалтерский баланс;  

c) хозяйственные операции; 

d) товарные операции. 

 

9. Если оборот по кредиту счета 90 "Продажи" больше оборота по дебету, то 

предприятие получило: 

a) прибыль от продажи товаров; 

b) убыток от продажи товаров; 

c) убыток от хозяйственной деятельности; 

d) прибыль от хозяйственной деятельности. 

 

10. Краткосрочным кредитом является кредит, выданный банком на срок: 

a) до трех лет; 

b) до шести месяцев; 

c) до одного года; 

d) до одного месяца. 

 

11. Увеличение уставного капитала организации отражается: 

a) по дебету счета 80 "Уставный капитал"; 

b) по кредиту счета 80 "Уставный капитал"; 

c) по дебету счета 75 "Расчеты с учредителями"; 

d) по кредиту счета 75 "Расчеты с учредителями". 

 

12. В результате инвентаризации денежных средств в кассе установлено фактическое 

наличие денег - 2850 рублей; по данным бухгалтерского учета - 3200 рублей. Результат 

инвентаризации в учете отражается: 

a) дебет счета 50 - кредит счета 91  в сумме 350 рублей; 

b) дебет счета 94 - кредит счета 50 в сумме 350 рублей;  

c) дебет счета 50 - кредит счета 94 в сумме 350 рублей; 

d) дебет счета 91 - кредит счета 50 в сумме 350 рублей. 
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13. Списание командировочных расходов с подотчетного лица согласно утвержденного 

руководителем авансового отчета в учете может отражаться записью: 

a) дебет 71 - кредит 50; 

b) дебет 99 - кредит 71; 

c) дебет 26 - кредит 71; 

d) дебет 50 - кредит 71. 

 

14. Сальдо конечное по счету 41 "Товары" равно нулю, если: 

a) не было движения за отчетный период по счету;  

b) оборот дебетовый равен обороту кредитовому; 

c) сальдо начальное плюс дебетовый оборот равны кредитовому обороту; 

d) сальдо начальное плюс кредитовый оборот равны дебетовому обороту. 

 

15. К нематериальным активам относятся: 

a) лицензии на право торговли; 

b) исключительные права на изобретения; 

c) приобретенные организацией программы для ЭВМ; 

d) договор купли-продажи. 

 

16. Какой из перечисленных измерителей используется для оценки объектов 

бухгалтерского учета: 

a) натуральный; 

b) денежный; 

c) трудовой; 

d) временной. 

 

17.  Что является одной из основных задач бухгалтерского учета: 

a) правильный расчет заработной платы; 

b) четкое ведение расчетов с бюджетом по налогам; 

c) составление бухгалтерского баланса; 

d) формирование полной и достоверной информации о деятельности предприятия и его 

имущественном положении. 

 

18.  Кредиторская задолженность возникает перед: 

a) покупателем; 

b) поставщиком; 

c) работником; 

d) банком. 

 

19.  Двойная запись - это способ: 

a) отражения изменений в активах, пассивах и хозяйственных операциях; 

b) взаимной связи между субсчетами и аналитическими счетами; 

c) обязательной записи по дебету одного счета (субсчета) и кредиту другого счета 

(субсчета) в одной и той же сумме; 

d) обобщения данных бухгалтерского учета. 

 

20.  Система бухгалтерских счетов служит для: 

a) оформления расчетов с поставщиками и покупателями; 

b) перечисления налогов и сборов финансовым органам; 

c) выдачи заработной платы персоналу организации; 

d) экономической группировки и контроля средств, источников и фактов 

предпринимательской деятельности. 
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21.  Оборотная ведомость по синтетическим счетам служит для: 

a) обобщения оборотов за отчетный период; 

b) выведения конечных остатков по каждому счету; 

c) проверки учетных записей и составления баланса на конец отчетного периода. 

 

22. Определите тип изменения баланса под влиянием хозяйственной операции - 

"Начислена и включена в затраты амортизация объектов ос-новных средств": 

a) активно-пассивный в сторону увеличения; 

b) активно-пассивный в сторону уменьшения; 

c) пассивный; 

d) активный. 

 

23. Счет 28 "Брак в производстве" относится к: 

a) активным счетам; 

b) калькуляционным счетам; 

c) сопоставляющим счетам; 

d) распределительным счетам. 

 

24.  В какой оценке принимается к учету имущество, внесенное в счет вклада в уставный 

капитал: 

a) по рыночной стоимости; 

b) в оценке, согласованной учредителями организации; 

c) в сопоставимых ценах; 

d) по ценам на аналогичные виды имущества, действующим на рынке. 

 

25.  Проведение инвентаризации является обязательным в случаях: 

a) при увольнении материально-ответственного лица; 

b) перед составлением промежуточной бухгалтерской отчетности; 

c) при уходе в отпуск материально-ответственного лица. 

 

Вариант № 2 

1. Компьютер сроком полезного использования более одного года относится к: 

a) основным средствам; 

b) товарам; 

c) нематериальным активам; 

d) материалам. 

 

2. В активе баланса отражаются: 

a) имущество предприятия; 

b) источники образования имущества; 

c) средства и источники образования имущества; 

d) хозяйственные процессы. 

 

3. Определите, какой тип изменения баланса вызвала хозяйственная операция: "На склад 

оптового предприятия от поставщика поступили товары": 

a) активный; 

b) пассивный; 

c) активно-пассивный в сторону увеличения; 

d) активно-пассивный в сторону уменьшения. 

 

4. Счет 50 "Касса" можно отнести к: 
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a) активным счетам; 

b) пассивным счетам; 

c) активно-пассивным счетам; 

d) забалансовым счетам. 

 

5. Сальдо по счету 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" может быть: 

a) только по дебету; 

b) только по кредиту; 

c) и по дебету, и по кредиту; 

d) сальдо по счету быть не может. 

 

6. Хозяйственная операция "С расчетного счета перечислен НДС в бюджет" вызовет: 

a) активно-пассивный тип изменения в сторону уменьшения валюты баланса;  

b) активный тип изменения; 

c) активно-пассивный тип изменения в сторону увеличения валюты баланса; 

d) пассивный тип изменения. 

 

7. Добавочный капитал можно отнести к: 

a) собственному капиталу организации; 

b) долгосрочному заемному капиталу; 

c) краткосрочному заемному капиталу; 

d) оборотным активам. 

 

8. Корреспонденция счетов: Дебет 70, кредит 50 означает: 

a) начисление заработной платы работникам; 

b) выплату из кассы заработной платы работникам; 

c) депонирование заработной платы; 

d) удержания из заработной платы. 

 

9. Сальдо по счету 71 "Расчеты с подотчетными лицами" может отражаться: 

a) в активе баланса; 

b) в пассиве баланса; 

c) и в активе, и в пассиве баланса; 

d) в балансе отражается свернуто. 

 

10. Кредитовое сальдо по счету 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда" показывает: 

a) задолженность организации по оплате труда перед своими работниками; 

b) задолженность работников перед организацией; 

c) начисленную заработную плату работникам; 

d) выплаченную заработную плату.  

 

11. По отношению к балансу счет 80 "Уставный капитал" является: 

a) активным; 

b) пассивным; 

c) активно-пассивным; 

d) забалансовым. 

 

12. С расчетного счета по чеку в кассу получены деньги в сумме 5000 рублей. Определите 

тип изменений баланса: 

a) активный; 

b) активно-пассивный в сторону увеличения; 

c) активно-пассивный в сторону уменьшения; 
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d) пассивный. 

 

13. Корреспонденция счетов: Дебет счета 60, кредит счета 51 означает: 

a) на расчетный счет зачислена сумма от поставщика; 

b) с расчетного счета произведена оплата долга  поставщику; 

c) за счет кредита банка погашена задолженность перед поставщиком; 

d) с расчетного счета произведена  оплата товаров. 

 

14. Пассив бухгалтерского баланса состоит из следующих разделов: 

a) капитал и резервы, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязательства; 

b) внеоборотные активы, оборотные активы; 

c) капитал и резервы, кредиты банка и займы, прибыль; 

d) внеоборотные активы, оборотные активы, отвлеченные активы. 

 

15. Остатки товаров по данным бухгалтерского учета при проведении инвентаризации 

отражаются: 

a) в инвентаризационной описи;  

b) в сличительной ведомости;  

c) в товарном отчете; 

d) в регистре аналитического учета по счету 41 "Товары". 

 

16. Корреспонденция счетов бухгалтерского учета - это взаимосвязь между: 

a) синтетическими и аналитическими счетами;  

b) счетами покупателей и поставщиков сличительной ведомости;  

c) аналитическими счетами и субсчетами; 

d) балансом и счетами; 

e) дебетом одного и кредитом другого синтетического счета (субсчета). 

 

17. Синтетические счета необходимы для: 

a) получения обобщенных данных в количественном выражении;  

b) обобщения информации в натурально-стоимостном выражении; 

c) обобщенной характеристики учетных объектов в денежном выражении. 

 

18. Бухгалтерский баланс - это: 

a) форма регистрации фактов хозяйственной деятельности предприятия;  

b) способ отражения текущих изменений величины статей актива и пассива; 

c) способ экономической группировки и обобщения информации об имуществе и 

обязательства в денежной оценке на определенную дату; 

d) способ детальной характеристики имущества и источников его формирования на 

определенную дату. 

 

19. Определите тип изменения баланса под влиянием хозяйственной операции - "За счет 

краткосрочного кредита банка оплачено поставщикам за сырье и материалы": 

a) активный; 

b) пассивный; 

c) активно-пассивный в сторону уменьшения; 

d) активно-пассивный в сторону увеличения. 

 

20. Счет 26 "Общехозяйственные расходы" относится к: 

a) пассивным счетам; 

b) собирательно-распределительным счетам; 

c) калькуляционным счетам; 
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d) сопоставляющим счетам. 

 

21. В какой оценке принимается к учету имущество, полученное по договору дарения: 

a) по рыночной стоимости; 

b) по фактическим затратам на его приобретение; 

c) по согласованной стоимости между учредителями; 

d) на основании экспертного заключения оценщика. 

 

22. Добавочный капитал может быть сформирован как: 

a) прирост стоимости имущества организации в результате переоценки; 

b) отчисления от чистой прибыли организации; 

c) разница между продажной и номинальной стоимостью акций; 

d) курсовые разницы. 

 

23. Определите содержание хозяйственной операции, сделанной на основании записи на 

счетах бухгалтерского учета - дебет счета 90, кредит счета 68: 

a) списана сумма задолженности перед бюджетом; 

b) отражена сумма НДС с объема продажи; 

c) отражена сумма НДС по приобретенным ценностям. 

 

24. Долгосрочный кредит банка выдается на следующие цели: 

a) погашение задолженности перед работниками организации; 

b) погашение задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами; 

c) строительство объектов основных средств; 

d) приобретение товаров. 

 

25. Излишки материалов, выявленные при инвентаризации, отражаются в учете: 

a) Д-т счета 10 "Материалы"  К-т счета 91 "Прочие доходы и расходы"; 

b) Д-т счета 10 "Материалы" К-т счета 99 "Прибыли и убытки"; 

c) Д-т счета 10 "Материалы" К-т счета 90 "Продажи"; 

d) Д-т счета 91 "Прочие доходы и расходы" К-т счета 10 "Материалы". 

 

Вариант № 3 

1. Сальдо по счету 51 "Расчетный счет" может быть: 

a) только по дебету; 

b) только по кредиту; 

c) и по дебету, и по кредиту одновременно; 

d) или по дебету, или по кредиту. 

 

2. Назовите основные разделы бухгалтерского баланса в пассиве: 

a) капитал и резервы; долгосрочные пассивы; краткосрочные пассивы; 

b) капитал и резервы; долгосрочные обязательства; краткосрочные обязательства;  

c) источники собственных средств; заемные и привлеченные; прибыль; капитал; 

пассивы. 

 

3. Сальдо по счету 80 "Уставный капитал" отражается: 

a) в активе баланса; 

b) в пассиве баланса; 

c) и в активе, и в пассиве баланса; 

d) в балансе не отражается. 

 

4. Выдача из кассы денег в подотчет на командировочные расходы оформляется: 
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a) авансовым отчетом; 

b) приходным кассовым ордером и квитанцией о приеме денег; 

c) расходным кассовым ордером; 

d) приказом руководителя. 

 

5. Корреспонденция счетов: Дебет счета 50, кредит счета 71  означает: 

a) выданы деньги из кассы в подотчет; 

b) возвращен в кассу остаток неиспользованных подотчетных сумм; 

c) закуплены товары с оплатой из подотчетных сумм; 

d) выданы деньги в подотчет с расчетного счета. 

 

6. Счет 90 "Продажи": 

a) имеет сальдо по дебету; 

b) имеет сальдо по кредиту; 

c) сальдо не имеет; 

d) имеет сальдо и по дебету, и по кредиту. 

 

7. Увеличение задолженности предприятия перед работниками по заработной плате 

отражается: 

a) по дебету счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда"; 

b) по кредиту счета 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда"; 

c) по дебету счета 44 "Расходы на продажу"; 

d) по кредиту счета 50 "Касса". 

 

8. Хозяйственная операция: "С расчетного счета оплачено поставщику за поставленные 

товары" вызовет: 

a) активное изменение баланса; 

b) активно-пассивное изменение в сторону увеличения итога (валюты) баланса; 

c) активно-пассивное изменение в сторону уменьшения итога (валюты) баланса; 

d) пассивное изменение баланса. 

 

9. Недостача товаров, выявленная при инвентаризации, в учете отражается: 

a) дебет 94 - кредит 60; 

b) дебет 94 - кредит 41;  

c) дебет 76 - кредит 60; 

d) дебет 91 - кредит 60. 

 

10. Счет 60 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" можно отнести к: 

a) активным счетам;  

b) пассивным счетам;  

c) активно-пассивным счетам; 

d) забалансовым счетам. 

 

11. Увеличение учитываемого объекта в активном счете отражается: 

a) по дебету счета; 

b) по кредиту счета; 

c) и по дебету, и по кредиту счета; 

d) либо по дебету, либо по кредиту счета. 

 

12. Определите сальдо конечное по счету 50 "Касса", если известно, что сальдо на начало 

составляет 100 рублей; оборот по дебету 700 рублей; оборот по кредиту 500 руб.: 

a) 200 рублей; 



22273/15011 26 

b) 100 рублей; 

c) 300 рублей; 

d) 800 рублей. 

 

13. Бухгалтерская запись: Дебет счета 51 "Расчетный счет" - Кредит счета 62 "Расчеты с 

покупателями и заказчиками" означает: 

a) с расчетного счета оплачено покупателям; 

b) на расчетный счет поступили платежи от покупателей; 

c) реализованы товары покупателям; 

d) оприходование поступивших от поставщика товаров. 

 

14. Счета аналитического учета представляют: 

a) детальный учет конкретных объектов в натурально-стоимостном или суммовом 

выражении; 

b) учет по наименованиям предметов только по количеству; 

c) перечень дебиторов и кредиторов без указания суммы долгов. 

 

15. Забалансовые счета необходимы для: 

a) учета особо ценных активов; 

b) учета средств, не принадлежащих данной организации; 

c) учета активов, обязательств и платежей, износа основных средств, которые в данный 

момент не влияют на общую сумму баланса. 

 

16. Оборотные ведомости по счетам аналитического учета необходимы для: 

a) обобщения оборотов; 

b) исчисления натуральных показателей на конец отчетного периода; 

c) сверки аналитических показателей в суммовом выражении и сравнения с данными 

синтетических счетов. 

 

17. Учетная политика представляет собой: 

a) совокупность конкретных методов и форм ведения бухгалтерского учета, уста-

навливаемых предприятием; 

b) рабочий план счетов бухгалтерского учета; 

c) правила документооборота и технологию обработки учетной информации. 

 

18. Определите тип изменения баланса под влиянием хозяйственной операции - "За счет 

созданного резерва начислены отпускные работникам предприятия": 

a) активный; 

b) пассивный; 

c) активно-пассивный в сторону увеличения; 

d) активно-пассивный в сторону уменьшения. 

 

19. Излишки имущества, выявленные в результате инвентаризации, отражаются: 

a) по дебету счета учета прочих доходов и расходов; 

b) по кредиту счетов учета имущества; 

c) по дебету счетов учета имущества; 

d) по кредиту счета учета прочих доходов и расходов. 

 

20. Расходы будущих периодов отражаются в балансе: 

a) в разделе "Внеоборотные активы"; 

b) в разделе "Оборотные активы"; 

c) в составе запасов во втором разделе "Оборотные активы"; 
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d) в разделе "Краткосрочные обязательства пассива баланса. 

 

21. Порядок проведения инвентаризации регламентируется: 

a) Законом "О бухгалтерском учете"; 

b) Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обя-

зательств; 

c) не регламентируется никакими нормативными актами. 

 

22. Счет 91 "Прочие доходы и расходы" относится к: 

a) сопоставляющим счетам; 

b) операционно-результатным счетам; 

c) финансово-результатным счетам; 

d) собирательно-распределительным счетам. 

 

23. В какой оценке принимаются к учету обязательства организации: 

a) в сумме, определенной из условий договора; 

b) по фактическим затратам; 

c) по рыночной стоимости; 

d) в соответствии с ценами на аналогичную продукцию. 

 

24. Определите содержание хозяйственной операции, отраженной бухгалтерской записью 

- дебет счета 62, кредит счета 90: 

a) отражена стоимость товаров по продажным ценам; 

b) списана сумма дебиторской задолженности; 

c) отражена сумма выручки от продажи. 

 

25. Сколько разделов имеет бухгалтерский баланс: 

a) пять разделов; 

b) три в активе и три в пассиве; 

c) два в активе и три в пассиве; 

d) семь разделов. 


